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Série de TD N°2 (La représentation de l’information) 
 

Exercice N°1  

A - Compléter le tableau ci-dessous. 
décimal Binaire pur sur 6 bits gray BCD 
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B - Expliquer la différence qui existe entre le binaire pur et le binaire réfléchi ou code GRAY. 

Exercice N°2 
Donner le nombre suivant pour chaque nombre donné en code Gray : 
(1101010010)Gray 
(1011011011)Gray 
(111110001)Gray 

(110110000)Gray 
(110011100)Gray 

 
Exercice N°3 
Convertissez les nombres binaires suivants en code Gray : 
(11011)2 
(1001010)2 
(11101101110)2 
(11000110)2 
(101101)2 

 
Exercice N°4 
Convertissez chaque code Gray en binaire : 
(1010)Gray 
(10010)Gray 
(11000010001)Gray 
(10101111)Gray 
(1000111)Gray 

Exercice N°5 
Donner  la représentation des nombres suivants en code BCD, Excédent+3 , binaire et en Gray 
(8139) = (…………..)BCD  = (……………..)Excedent+3  = (…………..)2  = (………………)gray 

(400) = (…………..)BCD  = (……………..)Excedent+3  = (…………..)2  = (………………)gray 
(256) = (…………..)BCD  = (……………..)Excedent+3  = (…………..)2  = (………………)gray 



Exercice N°6 : 
Trouver les résultants des opérations suivantes en code BCD. 

• 133+644 

• 55+78 

• 812+319 

• 781-125 

• 1000-1001 
 

Exercice N°7 : 
Trouver les résultants des opérations suivantes en code BCD+3. 

• 133+644 

• 55+78 

• 812+319 

• 781-125 

• 1000-1001 

Exercice N°8 : 
1. Donner la représentation binaire pur de chacun des nombres DCB suivants : 

               a. (0100100001100111)DCB 

               b. (001101111000.01110101)DCB 

2. Donner le code binaire pur, puis le code DCB de 17810 et comparez le coût de représentation. 

3. combien faut-il de bits pour représenter un nombre décimal de 8 chiffres en DCB ? 

4. Exprimer la valeur 67 puis 14 en code excess 3. Quel est le résultat de leur addition? 

Exercice N°9 : 
1. convertissez les nombres décimaux suivants en code ASCII : 

1, 10, 18, 29, 56, 75, 107. 
2. Déterminez chaque caractère ASCII : 
0011000-1001010-0111101-0100011-0111110-1000010 

Exercice N°10 : 
Trouver le texte représenté en ASCII binaire par la suite de bits : 

0110001101101111011001000110000101100111011001010010000001000001010100110
000110100100101001001. 

Exercice N°11 : 

• Codez votre nom en hexadécimal avec le codage ASCII. 

• Voici le début d'un fichier texte vu avec un éditeur hexadécimal. 
00000000 4C 61 20 43 69 67 61 6C 65 20 65 74 20 6C 61 20 
00000010 46 6F 75 72 6D 69 0A 0A 4C 61 20 43 69 67 61 6C 
00000020 65 2C 20 61 79 61 6E 74 20 63 68 61 6E 74 65 0A 
00000030 54 6F 75 74 20 6C 27 65 74 65 2C 0A 53 65 20 74 
Quel est ce texte ? 

• Si on change le 3ème bit du second octet du fichier précédent, que devient le fichier texte ? 
Exercice N°12: 

On rappelle que le codage UTF-8 est un codage de longueurs variables, dont les mots du code sont 

constitués de 1, 2, 3 ou 4 octets.  

• Combien de caractères le codage UTF-8 permet-il de coder ? 

• Voici une vue hexadécimale sur le début de la fable de La Fontaine « La cigale et la fourmi » 
codée en UTF-8. 
00000000 4C 61 20 43 69 67 61 6C 65 20 65 74 20 6C 61 20   La Cigale et la 
00000010 46 6F 75 72 6D 69 0A 0A 4C 61 20 43 69 67 61 6C  Fourmi..La Cigal 
00000020 65 2C 20 61 79 61 6E 74 20 63 68 61 6E 74 C3 A9   e, ayant chant.. 
00000030 0A 54 6F 75 74 20 6C 27 C3 A9 74 C3 A9 2C 0A 53 .Tout l’..t..,.S 

• Quel est le code du caractère é ? 
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